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posrepmeTru3allii 3 MOKa3HUKOM MoJiTponu n = 1,4 1 3a BIAHOCHOTO THCKY MOBITPS Y
Bifciky Py, = 1,59 HaBegeno Ha puc. 4.47. IlopiBHsSuIBHUNA aHai3 pe3yJIbTaTiB
EKCIIEPUMEHTY 1 PO3PaxyHKy IyJIbCalliil TUCKY Ta3y y BIJCIKY CBIIYWTH, IO HA MiACTaBl
ra30JJMHaMIYHOTO PO3PaxXyHKY 3a YMOBHU 3MIHHU MMApaMETPIB ra3y 3 MOCTINHUM MMOKA3HUKOM
MOJIITPONH Y BiJICIKY MOKHA y BIJMOBIJHOCTI 3 PIBHSHHAM (4.3) MPOBOJIUTH PO3PAXyHOK
MyJIbCAIlii TUCKY Ta3y 3 JOCTaTHBHOIO JJIs MIPAKTUKKM TOYHICTIO. BCTaHOBIIGHA 3alIe)KHICTh
aJICKBaTHO OMHCYE IMyJIbCAllii TUCKY MOBITPS y BIACIKY MPH BITHOCHOMY THCKY Yy BIICIKY
P, =(1,1...4,3) 3 makcumanbHOtO noxuokoro 10,2%. KoedilieHT MHOKUHHOT KOpEmsIii
cknaB 0,96, kpurepiit @imepa - 2,93. Makcumansaa noxubka CY3]] He nepesuiye 0,23
nb. MakcumanbHe BIIXWJICHHS PO3PAaXyHKOBUX BiJI €KCHEPUMEHTAIbHUX 3HAY€Hb
nyJibcallil TUCKY Tra3y oTpuMmaHo Ha yactorax noHaj 4000 I'u. BigxuneHHs pe3ynbTariB
PO3paxyHKy BiJl €KCIIEPUMEHTY B 00JacTl BUCOKHMX YaCTOT MOKHA MOSICHUTH HAsIBHICTIO
BUIAIKOBUX CKJIAJIOBHX, SIKI B BCTAHOBJICHIH 3aJIe’)KHOCTI HE BpaxoBaHi. He3Baxkarouu Ha
11, BCTAHOBJIEHA 3aJIe)KHICTh BijoOpa)xkae xapakTep 3MiHU MMapaMeTpiB rasy y BIACIKY HpH

HOT0 panToBOi PO3repMeTH3allil 3 ypaxyBaHHSAM MyJibcalliil ra3y.

4.8. BucHoBkHM 10 po3ainy 4

1. Bmepme 3a pesynabTaTaMH EKCIEPHUMEHTAIBHHUX JOCTIIKEHb BH3HAYCHO
MIBUAKICTh TIOIMIUPEHHS KOJWBAaHb THCKY Ta3y B JIBOX CYMDKHUX BIiJICIKAX YHACIIJTOK
panToBOro poO3puBYy MeMOpaHW 1 TepeTiKaHHs TMOBITps MDK BiAcikamu. IloxubOka
pe3yJbTaTiB pO3paxyHKY IIBUAKOCTI razy craHoBuiia 3,8 %. Po3paxyHkoBe 3Ha4YeHHS
IIBUJKOCT1 TOMIMPEHHS KOJMBaHb Yy JBOX BIJCIKAX BIAPI3HIETHCA BiJI IIBUJIKOCTI
MOIIUPEHHS 3BYKY B HEPYXOMOMY CepeoBuIIl He Ounbiie HiXK Ha (3,7 ... 13,3) %.

2. Bnepmie BCcTaHOBJIEHO 3aKOHOMIPHOCTI Ta30JAMHAMIYHHUX TIPOIIECIB YHACIIIOK
pamnToBOi po3repMeTusallii BIJICIKY BCEpEIMHY CYMIDXKHOTO BIJICIKY Ta Ha30BHI (B
atMocdepy). YHaAcCIIIIOK panToBOI po3repMeTu3allii BCEpeAUHY CYMIKHOTO BIJCIKY IS
BiTHOCHUX 00’€eMiB BiACIKIB Vi, = (0,081 ... 11,3) y BiACiKy BUCOKOTO THCKY MOYaTKOBHIMA
THCK MOBITPS 3MiHIOETHCS Bifl Ppay =(3,5...0,317)x 10° TTa 10 Pey=(-0,42...2,73)x 10’ I1a 3i

mBuakicTio dP . /dr=(11,25...2359,85)x 10° ITa/c. YHacIizoK pantoBoi po3repMeTH3altii
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0e3 miABe/IeHHS €HEPrii y BiJICIKaX BUCOKOT'O Ta HU3BKOT'O THUCKIB YTBOPIOIOTHCS MEPEXiJIHI
nporiecu B Teuii t=(0,0066...0,0216) c 1 3aTyxarui B npoTudasi KoJIUBaIbHI MPOIECH 3
norapupmiyHuM JekpeMenToM 3aryxaHHs A=(0,01...0,11). KonuBanHus THCKy ra3y B
CYMDKHHMX BIJICIKaX BiIOyBalOThCS y MNpoTH(a3l HE3aIEeKHO BiJ BIJHOCHOTO 00’€My.
AMITTITy1a 3aTyXalouyuX KOJWBaHb TUCKY TOBITPS y BIJICIKAX 3MEHIIYETHCS 32 3aKOHOM
FEOMETPUYHOI MPOrpecii.

3. Ha mizictaBi eKCIepUMEHTAbHO BUMIPSIHUX THCKIB MOBITPS Y BiZICIKaX 32 YMOBH
panToBOi po3repMeTu3allii BCEpeIMHy CYMIXXHOTO BIJICIKY BHSBJICHO HOBY BJIACTHBICTbH
3MIHM MyJbcallil THUCKY IMOBITPA y BIACIKax. BcraHoBieHO, MO y pa3l 30UIbLIEHHS
BIJIHOCHOTO 00’€My BIJICIKY 70 Vi, = 11,3 BinOyBaeTbcsi 301IbIISHHS BIUIMBY Ty IbCAIIlM
TUCKY a3y Ha BIJICIK B 00J1aCTlI BUCOKHMX TUCKIB. [CTOTHHI BIUIMB Ha XapakTep MPOTIKaHHS
ra3oJMHaMIYHUX MPOIIECIB Ma€ MOYATKOBHM TUCK 1 BITHOCHUN 00’ €M BiJICIKIB.

4. Bnepme BU3HAY€HO  IIBHUJKICTH 3MIHM THCKy Tra3y Yy  BIICIKY
dP/dr =(146,7372...586,1661)x10° I1a / ¢ yHACTiZOK PanTOBOi po3repMeTH3aLii Biaciky
B HEOOMeXeHHil 00’€M 13 MOYAaTKOBHM BIJHOCHUM THUCKOM MOBITpA Yy BiACiKy P/P,, =
(1,26 ... 4,1).

5. BusiBneHo HOBI BIACTUBOCTI YHACHIJIOK PanToOBOI pO3repMeTu3allii BIJICIKY 3
THCKOM Py = (0,6...3,0)x10° Ila B aT™Mochepy uepe3 MeMOpaHy y BiACIK i3 BiZKpHTHM
topueM. [loka3zaHo, 0 B MOPIBHSIHHI 3 BUTIKAHHIM ra3zy 4depe3 MeMOpaHy B aTMocdepy
BiiOyBaeTbces 30unbmennss C3PT wa (3,7 ... 7,9) ab.

6. Brepuie po3po0ieH0 METOAUKY OOpPOOKH CIEKTpa IMyJIbCALll TUCKY MOBITPS Y
BIJICIKY 3a yMOBH pPamnTOBOI HOTo po3repMmerH3ailii. 3I1HCHEHO MMOPIBHAIBHUN aHai3
3actocyBanHs mudpoBux ¢insTpiB barrepBopra, Uebumesa i beccens. MinimanbHe
3HAUEHHS JUCTEpPCii Ta CTIWKI OIIHKH MOKa3aHb MyJbCallli TUCKY MOBITPSI OTPUMAHO 13
3acTocyBaHHAM QiabTpa beccens ta cmyroto npomnyckanus A f=(0...400) I'w.

7. Brepiie BCTaHOBJIEHO HOBI BJIACTUBOCTI T'a30JIMHAMIYHHUX Ta aepOaKyCTUUHUX
MPOIIECIB Y BIACIKY YHACHIJOK MOro pamToOBOI pO3repMeTH3allii 4epe3 Kpyrjiaud OTBIp 3
BiTHOCHOIO TwIONIet0 OTBOpPY Fi,= (0,036 ... 1). Tuck rasy y mno4yaTKOBUI MOMEHT
posrepmeruzaitii (mpotsirom t=(0,0099...0,044) c) 3miHIO€THCS 31 MBUAKICTIO dP/dT =-

(38,12...5044,64)x10" ITa/c 3a P,,,;=(0,29...3.05)X10° ITa. Ha Buxogi 3 Binciky CP3T
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3MIHIOETBCS B Alana3zoHi Ly, = (95,8 ... 128) nb.

8. Bmepiiie BCTaHOBJIIEHO HOB1 BJIACTUBOCTI ra30AMHAMIYHUX Ta a€POAKYCTHUHUX
IPOLIECIB y BIJCIKY 32 YMOBH HOTO PanTOBOI pO3repMeTH3allii yepe3 IUIMHY 3 BIJIHOCHOIO
wiomero Fy; = 0,037. Tuck razy B MOYaTKOBU MOMEHT po3repMmeTu3ailii (IpoTsirom
1=(0,0022...0,00385) c) 3wmiHtoerbes 31 mBUAKICTIO dP/dt =(2285,16...4556,06) x
10*Ma/c 3a P.,=(0,99...1,92)x10°[Ta. BcraHoBIeHO JiHIHHY 3aNEXHICTH MK
MOYATKOBOIO MIBHJIKICTIO 3MIHU THUCKY Ta3y y BifciKy (Y) Ta MOYaTKOBUM HAJJTUIIIKOBUM
tuckoMm (X): Y = -270,68437-2195,89061 X. Ha Buxoni 3 Biaciky 3MmiHweTbess CP3T B
niama3zoHi Leyy = (118 ... 129) nb .

9. Brepuie BCTaHOBJIEHO HOBI BJIACTUBOCTI Ta30JlMHAMIYHUX Ta Aa€pOAKyCTHYHHX
IPOLIECIB Y BIJICIKY 32 YMOBH MOr0 panToBOI pO3repMeTH3allli uepe3 OTBIp, SIKU YTBOPEHO
3a ePEKTOM «KOPOK», 3 BifHOCHOIO muionieto Fy;; = 0,04. Tuck razy B mo4yaTkOBUA MOMEHT
posrepmetuzaiii npotsiroM t =(0,00055...0,001) c 3MiHIOETBCS 31 MBUAKICTIO B Jl1ania30H1
dP/dr =—(915,95...2415,89)x10* Tla/c mpu P, = (0,52...0,7)x10° I1a. BcraHoBieHo
JTIHIAHY 3aJI€KHICTh MIDK IMOYAaTKOBOKO IMIBHJKICTIO 3MIHM THCKY razy y Biaciky (Y) i
MOYATKOBUM HAJIJIMIIKOBUM THUCKOM (X): Y = -6417,22203 + 8159,98625 X. Ha Buxoni 3
Biaciky 3miHIOeTbesd CP3T B mianasoni Ly, = (96, 8 ... 102,6) ab.

10. Brnepiie BCTaHOBJIEHO HOBI BJIACTHUBOCTI ra30MHAMIYHUX Ta a€pOaKyCTUUHHX
OPOLECIB Yy BIJACIKY 32 YMOBHM palToOBOI MOro po3repMerusallii 4epe3 «pBaHUI» OTBIp 3
BiHOcHOW TUiomero Fy; = (0,036 ... 0,486). Tuck rasy B MOYaTKOBUNA MOMEHT
posrepmertn3ariii npotsarom t =(0,00055...0,0044) ¢ 3miHt0€THCS 31 WBUAKICTIO dP/dT =—
(952,26...4738,8)><104 [Ma/c 3a Py = (0,26...3,06)><105 [Ta. Ha Buxomi 3 BiACIKY
3miHtoeTbest CP3T B gianasoni Loy, = (99,1 ... 136,1) 1b.

11. Bniepiiie BCTaHOBJIEHO HOBI BJIACTUBOCTI a€pOaKyCTUUHHX MPOIIECIB y BIJICIKY 3a
YMOBHM parnToBOi MOro po3repMeTu3aiii uepe3 OTBip, HIUIMHY, «pBaHHi» OTBIp. s
OTBOPY, YTBOPEHOTO 3a €(PEKTOM «KOPOK», MEPEeBaKHUI BHECOK Yy 3arajbHHU piBEHb

IIyMy HaJEXHUTh MyJIbCallisiM 3BYKOBOTO THCKY Ha yactotax nmoHaa f = (500 ... 1000) I'm,
niinuHn — B objacti wactor f = (31,5 ... 63) ', «pBaHOro» OTBOPY 3a JOKPUTHYHOTO
nepenaay TUCKY BIJIHOCHUX THUCKIB razy — B obOmacti yactor f = (8 .. 16) I'u, a 3a

3aKPUTHUYHOIO Nlepenaay TUCKY — B obnacTti yactoT noHan f =1000 I'm.



271

12. Bnepuie npoBeneHo nopiBHsHHS crnekTpiB P3T mns kpyrioro ta «pBaHOTO»
OTBOPIB 332 YMOBH PaIrTOBOI PO3repMeTu3allii BIJCIKY, 32 pe3yJbTaTaMU SKUX BCTAHOBJICHO
HOB1 3aKOHOMIPHOCTI aepoakyctuuHux mporeciB. [lpu mopiBasHHI cnektpiB P3T s
«pBaHoro» otBopy 3 Fui; = (0,486 ... 0,497) 1 kpyriaoro oTBOpPy BCTAHOBJIEHO TpU 00JIACTI
nepetuny crektpiB P3T. Ilepma o6macts BigkpuTa Ta 0OMEXKEeHA HWIKHIMH 3HAYCHHSIMU
THCKY TOBITPs 32 Pyay >(1,43...1,24)x10°Ia B miamasoni gacror f = (10551 ... 20000) I'w.
Jlpyra ob6sacTth € 3aMKHEHOIO 1 OOMEXY€EThCS TTOYaTKOBUMHM THCKaMH razy y BIJCIKY 3a
Puar> (0,7 ... 1,24) x10° Ia B mianmasoni wactor f = (1716 ... 6151) I'u. Tpetst o6nacts €
BIIKpUTOIO B 00iacTi BUCOKUX 4acToT (moHasa 20 kI'im) Ta oOMexeHa ABOMA JIHISIMH 3a

Py (0,439 ... 0.507) x10° Ia ta Pax <(0,507 ... 0.536) x10° Tla B miama3oHi 4acToT f=
(13275 ...20000) I'.

13. Bmepmie BcTaHoBieHa (YyHKI[IOHATIbHA 3aJCXKHICTh MIXK IapaMeTpamMu
ra3oIMHAMIYHOrO MOJITPONHOIO MPOLECY 3 YpaxyBaHHSIM IyJbcallid ra3dy 3a YMOBHU
pamnToBOi po3repMeTH3allii BIICIKY, SKa aJeKBaTHO OMHUCYE 3MIHY IapaMeTpiB Trasy y
BIJICIKY 3a TMOJITPONOK 3 MOCTIMHUM NOKa3HUKOM IMOJITPONU [JIsi Ta30JAMHAMIYHUX
nporeciB n = (1,15 ... 1,64) i mynwcamiii razy n =1,4. JIis Mmo4aTKOBUX BiJIHOCHUX THCKIB
razy y Biaciky Py¢/P,, = (1,1 .. 4,3) makcumanbHa noxuOka ctaHoButh 10,8 %.
[TinTBep/PKEHO TIMOTE3W IMPO BCTAHOBJCHHS 3aJIeKHOCTI 3 TIOCTIMHUM ITOKa3HHUKOM
HOJIITPONH Ta BUKOHAHHS YMOBH KBa3iCTAaI[lOHAPHOCTI.

14. Ha mizmcraBi BCTAHOBJIEHOI 3aJI€KHOCTI MPOIECIB PANTOBOI PO3repMeTH3allii
BIJICIKY 3 ypaxyBaHHSM ITyJbCallii THUCKY Ta3y BIEpILE BCTAHOBJIEHO 3aKOHOMIPHOCTI
3MIHM TIapaMeTpiB ra3y y BIJCIKY B 3aJIEKHOCTI BiJ TTOKA3HHMKA TOJITPOIH, IIiJIBEICHOT
(BiBEJIEHOT) €Heprii, MOYaTKOBOI ILJIOIII OTBOPY, MTOYATKOBOI'O 3HAYCHHS MOXIIHOI TUIOIIII
OTBOpY, IIOYAaTKOBOI'O 3HAYEHHS IMOXIHOI THCKYy HOBITPS y BIJACIKY, I[1OYaTKOBOI
TEMIIEpaTypH TMOBITPS y BiACIKY, 00’€My BIJCIKY, 3MIHHOTO 3HA4Y€HHS IPaBOi YaCTHHU
PIBHSIHHS TOJIITPOIIH, MIJABEECHHS (B1JIBEICHHS) TOBITPSI.

Marepianu 1poro po3auty BimoOpaxeHo B poborax [261, 262, 264, 266, 269, 297,
299, 301, 307, 314, 317, 341, 345, 346 — 348, 351].



